
ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проєкту постанови Кабінету Міністрів України “Деякі питання 

видалення дерев, чагарників, газонів і квітників під час виконання 
підготовчих та/або будівельних робіт і експлуатації Національного 

військового меморіального кладовища”

1. Мета
Метою проєкту акта є врегулювання процедури видалення дерев, 

чагарників, газонів і квітників під час виконання підготовчих та/або будівельних 
робіт і експлуатації Національного військового меморіального кладовища.

2. Обґрунтування необхідності прийняття акта
Проєкт акта підготовлений з метою виконання пункту 4 протоколу наради 

під головуванням Прем’єр-міністра України Д. Шмигаля від 31 січня 2024 року. 
Відповідно до статті 231 Закону України “Про поховання та похоронну 

справу” замовником будівництва Національного військового меморіального 
кладовища є державна установа або державне підприємство, що належить до 
сфери управління Мінветеранів (далі – державна установа). Проектування та 
будівництво Національного військового меморіального кладовища 
здійснюються за рахунок коштів державного бюджету відповідно до закону про 
Державний бюджет України на відповідний рік та інших джерел, не заборонених 
законодавством.

Метою діяльності державної установи або державного підприємства, що 
належить до сфери управління Мінветеранів, є створення національного місця 
вшанування загиблих (померлих) осіб, зазначених у частині першій статті 151 
Закону України “Про поховання та похоронну справу”.

Натомість існуючі процедури видалення дерев, чагарників, газонів і 
квітників унеможливлюють прийняття оперативних управлінських рішень щодо 
підготовки земельних ділянок для виконання підготовчих та/або будівельних 
робіт, а також під час експлуатації Національного військового меморіального 
кладовища та не відповідають меті діяльності державної установи.

Крім того, пунктом 5 Порядку реалізації експериментального проекту щодо 
проектування Національного військового меморіального кладовища, 
затвердженого  постановою Кабінету Міністрів Україна від 19 серпня 2023 р.          
№ 870, визначено місце розташування Національного військового 
меморіального кладовища: Гатненська сільська територіальна громада 
Фастівського району Київської області, земельні ділянки з кадастровими 
номерами 3222481200:05:002:0457 площею 258,7298 гектара та 
3222481200:05:002:0458 площею 7,9607 гектара.

Разом з тим, земельна ділянка площею 258,7298 гектара знаходиться за 
межами населеного пункту, а земельна ділянка площею 7,9607 гектара – в межах 
с. Віта-Поштова Фастівського району Київської області, що значно ускладнює 
процедуру видалення дерев, чагарників, газонів і квітників.

Прийняття проєкту акта передбачає врегулювання питання видалення 
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дерев, чагарників, газонів і квітників під час виконання підготовчих та/або 
будівельних робіт і експлуатації Національного військового меморіального 
кладовища з метою скорочення терміну реалізації будівництва та забезпечення 
його належного функціонування.

У свою чергу, це дозволить прискорити здійснення заходів з поховання та 
вшанування пам’яті захисників і захисниць нашої держави.

3. Основні положення проєкту акта 
Проєктом акта передбачається визначення окремого порядку видалення 

дерев, чагарників, газонів і квітників під час виконання підготовчих та/або 
будівельних робіт і експлуатації Національного військового меморіального 
кладовища, а також внесення у зв’язку із цим змін до Порядку видалення дерев, 
кущів, газонів і квітників у населених пунктах, затвердженого постановою 
Кабінету Міністрів України від 1 серпня 2006 р. № 1045, Порядку ведення 
Державного земельного кадастру, затвердженого постановою Кабінету 
Міністрів України від 17 жовтня 2012 р. № 1051, Порядку проведення 
моніторингу внутрішнього споживання вітчизняних лісоматеріалів 
необроблених і контролю за неперевищенням обсягу внутрішнього споживання 
вітчизняних лісоматеріалів необроблених, затвердженого постановою Кабінету 
Міністрів України від 4 грудня 2019 р. № 1142, Порядку вирубування дерев і 
чагарників та використання одержаної при цьому деревини у разі зміни 
цільового призначення земельних лісових ділянок або встановлення сервітуту з 
метою їх використання в цілях, не пов’язаних із веденням лісового господарства, 
та переведення земельних лісових ділянок до нелісових земель, затвердженого 
постановою Кабінету Міністрів України від 4 лютого 2023 р. № 105, постанови 
Кабінету Міністрів України від 12 травня 2023 р. № 483 “Про реалізацію 
експериментального проекту щодо видачі спеціального дозволу на спеціальне 
використання лісових ресурсів (лісорубного квитка) та сертифіката про 
походження лісоматеріалів та виготовлених з них пиломатеріалів в електронній 
форміˮ.

4. Правові аспекти 
Закон України “Про поховання та похоронну справу”, Порядок видалення 

дерев, кущів, газонів і квітників у населених пунктах, затверджений постановою 
Кабінету Міністрів України від 1 серпня 2006 р. № 1045, Порядок ведення 
Державного земельного кадастру, затверджений постановою Кабінету Міністрів 
України від 17 жовтня 2012 р. № 1051, Порядок проведення моніторингу 
внутрішнього споживання вітчизняних лісоматеріалів необроблених і контролю 
за неперевищенням обсягу внутрішнього споживання вітчизняних 
лісоматеріалів необроблених, затверджений постановою Кабінету Міністрів 
України від 4 грудня 2019 р. № 1142, Порядок вирубування дерев і чагарників та 
використання одержаної при цьому деревини у разі зміни цільового призначення 
земельних лісових ділянок або встановлення сервітуту з метою їх використання 
в цілях, не пов’язаних із веденням лісового господарства, та переведення 
земельних лісових ділянок до нелісових земель, затверджений постановою 
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Кабінету Міністрів України від 4 лютого 2023 р. № 105, Порядок реалізації 
експериментального проекту щодо проектування Національного військового 
меморіального кладовища, затверджений постановою Кабінету Міністрів 
Україна від 19 серпня 2023 р. № 870, постанова Кабінету Міністрів України від 
12 травня 2023 р. № 483 “Про реалізацію експериментального проекту щодо 
видачі спеціального дозволу на спеціальне використання лісових ресурсів 
(лісорубного квитка) та сертифіката про походження лісоматеріалів та 
виготовлених з них пиломатеріалів в електронній форміˮ.

5. Фінансово-економічне обґрунтування
Реалізація проєкту акта не потребуватиме додаткових видатків з державного 

чи з місцевих бюджетів. Фінансово-економічні розрахунки додаються.

6. Позиція заінтересованих сторін
Проєкт акта потребує погодження з Міністерством фінансів України, 

Міністерством економіки України, Міністерством цифрової трансформації 
України, Міністерством захисту довкілля та природних ресурсів України, 
Міністерством аграрної політики та продовольства України, Державним 
агентством лісових ресурсів України, Державною службою України з питань 
геодезії, картографії та кадастру та Київською обласною державною 
адміністрацією (військовою адміністрацією).

Потребує проведення правової експертизи Мін’юстом.
Публічні консультації з громадськістю будуть проведені у формі 

електронних консультацій на офіційному вебсайті Мінветеранів відповідно до 
вимог Порядку проведення консультацій з громадськістю з питань формування 
та реалізації державної політики, затвердженого постановою Кабінету Міністрів 
України від 3 листопада 2010 р. № 996.

Проєкт акта не стосується питань функціонування місцевого 
самоврядування, прав та інтересів територіальних громад, соціально-трудової 
сфери, прав осіб з інвалідністю, функціонування і застосування української мови 
як державної, сфери наукової та науково-технічної діяльності.

7. Оцінка відповідності 
Проєкт акта не містить положень, що стосуються зобов՚язань України у 

сфері європейської інтеграції, прав та свобод гарантованих Конвенцією про 
захист прав людини і основоположних свобод, впливають на забезпечення 
рівних прав та можливостей жінок і чоловіків, містять ризики вчинення 
корупційних правопорушень та правопорушень, пов’язаних з корупцією, 
створюють підстави для дискримінації, стосуються інших ризиків та обмежень, 
які можуть виникнути під час реалізації акта.

Громадська антикорупційна, громадська антидискримінаційна та 
громадська гендерно-правова експертиза не проводились.
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8. Прогноз результатів 
Прийняття проєкту акта сприятиме пришвидшенню будівництва 

Національного військового меморіального кладовища для подальшої організації 
увічнення та вшанування пам’яті загиблих (померлих) осіб, які захищали 
незалежність, суверенітет та територіальну цілісність України, шляхом 
передбачення сприятливих умов для створення Національного військового 
меморіального кладовища.

Реалізація проєкту акта матиме позитивний вплив на інтереси Захисників та 
Захисниць України, сімей захисників України, які загинули в боротьбі за 
незалежність, суверенітет і територіальну цілісність України, сприятиме 
консолідації та розвиткові української нації, її історичної свідомості. 

Реалізація проєкту акта не матиме вплив на ринкове середовище, 
забезпечення захисту прав та інтересів суб՚єктів господарювання, громадян і 
держави; розвиток регіонів, підвищення чи зниження спроможності 
територіальних громад; ринок праці, рівень зайнятості населення; громадське 
здоров՚я, покращення чи погіршення стану здоров’я населення або його окремих 
груп; екологію та навколишнє природне середовище, обсяг природних ресурсів, 
рівень забруднення атмосферного повітря, води, земель, зокрема забруднення 
утвореними відходами. 

Інформація щодо впливу на інтереси заінтересованих сторін:

Заінтересована сторона Вплив реалізації акта на 
заінтересовану сторону Пояснення очікуваного впливу

Захисники та 
Захисниці України, 
сім’ї захисників 
України, які загинули в 
боротьбі за 
незалежність, 
суверенітет і 
територіальну 
цілісність України.

Позитивний З прийняттям проєкту акта 
забезпечується можливість створення 
Національного військового 
меморіального кладовища, що 
сприятиме гідному увічненню та 
вшануванню осіб, зазначених у частині 
першій статті 151 Закону України “Про 
поховання та похоронну справу”.

В. о. Міністра у справах 
ветеранів України                                                                Олександр ПОРХУН

___   _________ 2024 р.


